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BENES LEMOND
A német csapatok megkezdték a szudéta 

megszállását. — Imrédy rádióbeszéde
London, szeptember 30. Délu­

tán egy óra 15 perckor Prágából 
érkezett hivatalos jelentés szerint 
a csehszlovák kormány elfogadta 
a szudótanémet kérdés rendezésé 
ről szóló müncheni tervet.

Az elfogadásról a délután fo­
lyamán hosszabb közleményt ad­
tak ki.

A prágai rádióban Sirovy mi­
niszterelnök délután öt órakor rá­
dióbeszédében ezeket mondotta:

— Mint miniszterelnök és mint 
katona arra gondoltam elsősorban, 
hogy ne okozzak felesleges vérál­
dozatokat és hogy megmentsük az 
anyákat s gyermekeket a felesle 
ges gyilkolástól. Minden eshetősé­
get mérlegelve arra a következte­
tésre jutottunk, hogy ez a háború, 
amelyben többszörös túlerővel áll­
tunk volna szemben, számunkra 
csak katasztrófával járhatott volna. 
Azt a megoldást választottuk, 
hogy megmentsük a nemzetet s a 
nemzet életét.

Nem volt más választásunk, tö­
retlen erővel megyünk uj állam 
életünkbe. Mindezek megoldása 
után a béke mellett határoztunk.

Münchenben négy nagyhata­
lom nélkülünk és akaratunk elle­
nére döntött állami szuverénitá- 
Bunk felett s állapította meg uj 
határainkat. Magunkra maradtunk 
valamennyi európai állam kozott. 
Északi és déli szomszédjaink fegy ­
verben állanak, Minden lehetősé 
get megfontolva elhatároztuk, hogy 
nemcsak saját magunk, de az egész 
civilizált világ érdekében, bőgj 
megmentsük a bókét súlyos áldó 
aatok árán is. A mi uj feladatunk 
lesz, hogy megmaradt határainkat 
megvédjük.

A mi országunk nem lesz a vi­
lágon a legkisebb és a legszegé­
nyebb sem, Szükebb határok közé 
kerülünk ugyan, de legalább ma­
gunk között leszünk és a mege 
gyezés szomszédjainkkal is köny- 
nyebb lesz.
Berlin, szeptember 30

Brauchitsch vezérezredes, had- 
seregfőparancsnok, a csapatokhoz 
a következő napiparancsot intézte:

Október 1-én kezdődően a né­
met hadsereg bevonul Csehország- 
nak Vezérünk által felszabadított 
német területeire,

A német hadsereg azzal a busz 
ke örömmel lép a szudéták föld 
jóre, hogy a német fegyelem és 
rend hirdetője és mint legfelsőbb

parancsnokának eszköze, mostan­
tól kezdve á német fegyverek erős 
védelmét nyújthassa német tesvé- 
reinek.

A legújabb jelentések szerint a 
német csapatok elindultak a szív 
détatprületek felé. A csehek ürítik

ki a kijelölt területeket és a la­
kosság nagy izgalommal várja a 
megjelenő német katonákat.

Prágai körökben hire járt an­
nak, hogy Banes köztársasági el­
nök ma reggel elhatározta lemon­
dását. Ezt. a hirt több beavatott

helyen megerősítik.
Vitéz Imrédy Béla magyar ki­

rályi miniszterelnök ma este 19.30 
kor rádióbeszédet intéz a nemzet­
hez, melyben a jelenlegi külpoli­
tikai helyzetről és változásokról 
tájékoztatja az ország lakosságát.

MotoiMpár és villamos karambolja
a Piac uccán

Rendkívül súlyos kimenetelű 
szerencsétlenség történt ma délben 
kevéssel tizenegy óra után a Piac 
ucca 42 szám előtt. Egy motor- 
kerékpáros ütközött össze a Nagy­
erdő felöl jövő 7. számú villamos 
kocsival. A motorkerékpárt vezető 
férfi jobb lábszárcsonttörést és 
rendkívül súlyos fejsérüléseket 
szenvedett

A karambol a szemtanuk állítá­
sa szerint a következőképpen tör­
tént : Negyed tizenkét órakor a 
megengedett sebességgel jött a 
Nagyerdő felől a 7. számú villa­
moskocsi, amelyet Szabó Lajos 
kalauz vezetett. Arink or a villamos 
a Piac ucca 42 szám elé ért, ahol 
a Pannónia garázs van, a: udvar 
ról a D 337 rendszámú, >i mchi
gyártmányú motorkerékpárjával
jött kifelé Somogyi Zoltán, a Vi-
jeoeoeoeoaoeoeoeoe

lágitási Vállalat műszaki tisztvi­
selője, tartalékos hadnagy. Min­
den valószinőség szerint nem vet­
te észre a közeledő villamost s így 
történt meg a szerencsétlenség.

A villamos eleje elkapta a mo­
torkerékpár kormányát, a motor 
eldőlt, de Somogyi nem esett le 
róla. A villamos a kerékpárt ve­
zetőjével együtt maga mellett húz­
ta a földön több, mint tiz métert.
A felborulás és a földön való csu 
szás következtében a szerencsétlen 
Somogyi Zoltán jobb lábán csont 
törést, arcának jobb felén súlyos 
zuzódásokat és repesztett sebeket, 
azonkívül agyrázkódást szenvedett.

A szerencsétlenség színhelyén 
egy pillanat alatt többszáz főnyi 
tömeg gyűlt egybe.

Somogyi Zoltánt bevitték a leg­
közelebbi kapu alá s az éppen ott 
jövő orvos nyomban elsősegélyben
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részesitette, A rendőr értesítetté a 
mentőket, akik a rendkívül sc>yot> 
állapotban levő szerencsétlenül 
járt Somogyi Zoltánnal kirobog­
tak a közrendószeti kórházba.

A karamból színhelyén megje­
lent Szabó Gyula rendőrkapitány 
a bűnügyi osztály vezetője, Sári 
István, Szűcs Jenő detektívek, 
Nagy László deíektivgyakornok, 
ezenkívül a Helyi Vasút részéről 
több tagból álló bizottság. A rend­
őri és Helyi Vasút bizottsága 
nyomban hozzákezdett a helyszíni 
vizsgálathoz, hogy megállapítsák 
a súlyos kimenetelű szerencsétlen­
ségért kit terhel felelőség.

Véget ért a Népszövetség ülése
A népszövetség 19. ülésszaka 

pénteken véget ért. A közgyűlésen 
melyen De Valera (Írország) elnö­
költ, elfogadták a fegyverkezésnek 
a korlátozása a polgári lakosság 
légvédelme valamint a menekü­
lőknek juttatott nemzetközi se­
gély tárgyában készült jelentése- 
kot.

Ezután a békeszerződéseknek az 
egyesség okirattól való elválasztás 
ellen szavazott, majd láncos Gá­
bor magyar delegátus szólalt fel, 
aki rámutatott arra, hogy a ma­
gyar kormány számtalanszor hang­
súlyozta, hogy az egyezségokirat 
többi rendelkezései egyensúlyban 
kell hogy legyenek az egyességo- 
kirat többi rendelkezéseivel, azok­
kal, amelyek a vitás kérdések bé­
kés megoldására a megegyezés 
eszközét biztosítják.

Ennek az elvnek egységesnek

kell maradnia és ezért ez alól, hogy 
a két okmány összhangban legyen 
nem lehet kivételt tenni Miután a 
Népszövetségnek hasonló kérdé­
sekben csak egyhangú határozat­
tal lehet dönteni és miután Len­
gyelország és Magyarország a két 
okmány szétosztásáról szóló ja­
vaslatot nem fogadta el, az tárgy- 
talaná vált,

A szavazás után Negrin, a spa­
nyol köztársasági kormány dele­
gátusa nyújtott be ajánlást a kül­
földi önkéntesek a spanyol harc 
térről való visszavonulása iránt. 
Negrin beszéde után Da \ alera 
mondott záróbeszédet, amelyben 
rámutatott azokra a veszedelmekre 
mely azzal járna, ha a Népszö­
vetség nem szentelne kellő fi 
gyeimet a kisebbségi kérdéseknek. 
Az elnök záróbeszédével a nép 
szövetség 19 ülésszaka véget ért,

A helyszíni vizsgálat miatt a 
villamos forgalomban akadály állt 
elő, amit később úgy oldottak meg 
hogy a Nagytemplomtól fordított 
viszonylatban közlekedtek a kocsik.
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Meghalt egy kislány, aki 
lúgkőoldatot ivott

Még 1931 november 2 án tör­
tént Biharnagybajomban, hogy 
Szabó Sándorné ottani lakos 
Etelka nevű 6 éves kislánya vé­
letlen folytán marószódát ivott. 
Azonnal beszállították a berettyó­
újfalui kórházba, ahol sikerült is 
megmenteni az életnek.

A tömény lugkőoldat azonban 
súlyos rombolásokat végzett a sze­
rencsétlen gyermek nyelőcsövén, 
úgy hogy ettől kedve a kislányka 
beteges lett. Néhány nappal eze­
lőtt annyira rosszul lett, hogy is­
mét be kelletett szállítani a kór­
házba, ahol ma reggel óriási kí­
nok között meghalt.

A berettyóújfalui csendőrőrs je- 
jentette az ügyet a debreceni 
ügyészségnek, mely indítványozta 
a vizsgálóbírónak a holttest fel­
boncolását. A központi vizsgálóti- 
róság ezt el is rendelte.
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Chamberlain miniszterelnök 
hazaérkezett, a bostoni repülőtéren 
államférfiakon és diplomatákon ki- 
vül óriási tömeg várta a minisz­
terelnököt, akit mámoros lelkese­
déssel üdvözöltek,

*

Svédországban az ország vé­
delmi készültségének megerősíté­
séről szóló kormányrendelet alap­
ján bizonyos számú tartalékos tisz­
tet és altisztet, különösen a hadi­
tengerészetnél és a partvédő tűz* 
őrségnél, kiegészítésképpen behív­
tak. A fegyverben álló csapatok 
békelétszámát körülbelül megkét­
szerezték, ami megközelítőleg tíz­
ezer embert tesz kr.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Az Evening Standard úgy ér­
tesül, hogy (Jnamberlain és Mus­
solini földközi tengeri kérdésről is 
tanácskoztak Münchenben és meg 
állapodtak abban, hogy újból ta­
lálkozni fognak Daladierrel együtt 
a földközitengeri kérdés végleges 
elintézésében,)

40645—1838 eü.
Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a 
város területén italmérési enge­
délyei biró adózókat, hogy az 1939 
41 évi 3 éves kivetési időszakra 
szóló italmérési illeték kivetés alap­
jául szolgáló ital forgalmi adato k 
1938. szeptember hó 19 napjától 
1838. szeptember hó 26. napjáig 
bezárólag közszemlére tétettek. A 
közszemlére kitett osszeirási jegy­
zék a délelőtti hivatalos órák alatt 
(8 órától 2 óráig) megtekinthető a 
városi adóhivatal fogyasztási adó 
osztályában (földszint, kapubejá- 
ratt szemben, 51—52. sz szoba.)

A közszemlére kitett osszeirási 
jegyzékben feltüntetett italforgal­
mi adatokra vonatkozó esetleges 
észrevételek bélyegmentesen a m. 
kir. pénzügyigazgatósághoz cím­
zett beadványban a városi adóhi­
vatal iktatójában legkésőbben 1938 
évi szeptember hó 29 napjáig fel­
tétlenül beadandók, mert a feltün­
tetett határidőn túl beadott észre­
vételek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1938, szeptember 20.
Városi adóhivatal.

vígszínház mozgo

Á leghatalmasabb és
legizgalmasabb világfilm

Chicago a 
bűijös Város

Főszereplők.
Tyrone Power,

Alice Faye,
Don Ameche.

Előadások : 5, 7. 9 órakor. 
Vasárnap: 3, 5. 7, 9 órakor.

Nyerői csak az
oSztálySorSjegyeo

lehet. Vegyen tehát az október 15-én 
kezdődő húzásra ön is sorsjegyet a

burai Sándor
m. kir .oszt. sorsjáték főelárusitónál Debrecen.

F^rsoc József üt 14 Sz.
alatt. Bika szállóval szemben.
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$ két ház külügyi bizottságát 
rövidesen összehívják

A politikai világ maradéktalanul 
a müncheni világtörténelmi ese­
mény hatása alatt áll, A tanács­
kozások is ennek jegyében foly­
nak. A parlamenti pártok képvi­
selőinek nagy része már a fővá­
rosban tartózkodik és bizalmas ba­
ráti eszmecserék során mindenhol 
a legnagyobb elismeréssel nyilat 
koznak a magyar kormány ered 
ményes külpolitikájáról. Megálla­
pítható tény, hogy a parlament 
pártok és mögöttük felsorakozo 
nemzeti közvélemény egy ember­
ként áll a kormány mögött.

Vitéz Imrédy Béla miniszterel­
nök pénteki tanácskozásait nagy 
figyelemmel kísérték a politiku­
sok" Ivóra délelőtt Józsei királyi 
herceg jelent meg a miniszterei 
nöki palotában és mintegy félóra 
hosszat tartózkodott a kormány el­
nöknél. Utána gróf Széchenyi 
Bertalan, a felsőház elnöke, majd 
Kornis Gyula, a képviselőhaz el­
nöke jelent meg a miniszterelnök­
nél.

Politikai körökben most már 
biztosra veszik, hogy legközelebb 
egybehívjak a két Ház külügyi 
bizottságait és a miniszterelnök és 
a külügyminiszter ott adnak tájé­
koztatót a helyzetről.

A Ház elnökeinek távozása 
után a kormány tagjai közül hár­

man keresték fel egymás után a 
miniszterelnököt. Reményi- Seneller 
Lajos pénzügyminiszter, Kunder 
Antal kereskedelemügyi minisz­
ter és Mikecz Ödön igazságügymi­
niszter jelentek meg a Sándor-pa- 
lotában.

Egy óra tájban Kánya Kálmán 
külügyminiszter autója állt meg a 
miniszterelnökség eiőtt.Kánya, Csá- 
ky István gróf meghatalmazott mi­
niszterrel és rendkívül] követtel 
érkezett meg.

Usáky István gróf, aki csütörtö­
kök reggel Münchenbe repült, a 
magyar kormány megbízottja,pén­
teken délben visszaérkezett Buda­
pestre. A budaörsi repülőtérről e- 
gyeuesen a külügyminisztériumba 
ment, ahol röviden tájékoztatta Ká 
uya minisztert, majd vele egy ült 
a miniszterelnökségre sietett, hol 
masfélóras tanácskozást folytatott 
lmredy Béla miniszterelnökkel.

(Jsaky István gróf Imrédyt és 
Kányát a tárgyalás során részlete­
sen tájékoztatta a müncheni ese­
ményről es az ott folytatott meg­
beszéléseiről.

Imrédy Béla miniszterelnök pén 
leken délután Tasnády Nagy And­
rással a NÉP elnökével folytatott 
rövidebb megbeszélést, Este a kor­
mány több tagja jeleni meg a mi­
niszterelnöknek Megbeszélték az 
időszerű problémákat.
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Hol nyarad a magyar 
rétek üde zöld füve?

A statisztika szerint hazánk 
földterületéből 60.1 százalék esik 
szántóföldre, 18 százalék pedig 
rétre és legelőre, vagyis kereken 
minden háromhold szántóföldre 
esik majd egy hold rét és legelő. 
Papíron ez egész jó elosztásnak 
látszik, mert egy hóid mezőség 
takarmánya — kiegészítve ter­
mesztett takarmánnyal — bőven 
elegendő, hogy három hold szán­
tóra eső haszon és igás állatot el­
lásson és közvetve a szántót 
trágyával táplálja,

De ki ne ismerné a magyar me­
zőségek siralmas állapotai. Csak 
kóró, oogancs, íglicés egyéb gaz 
burjanzik, váltakozva gondozatlan 
kiaszott területekkel. Ahol pedig 
nyáron is zöldet látunk, az rend 
szerint csáté. sás, békarokka,

Pedig voltak dús rétjeink, lege­
lőink s nem mind törtek azokat 
fel. Ellenben bizonyos, hogy rét­
jeink legtöbbjéről talán ezer esz-

1938 október

foszfátra,
Foszforhutóanyagon kívül kb. 

40 százalék szénsavas meszel tar­
talmaz, igy rendszeresen alkalmaz­
va, hozzájárul ahhoz, hogy a ré­
tek és legelők növényzetének 
mészigényót kielégítse, a meszel 
nem kedvelő haszontalan gyomo­
kat pedig elűzze. Lassúbb es tar­
tósad b hatása miatt is igen alkal­
mas, hogy a mezősógekre adjuk. 
Természetesen uem felejtkezünk 
meg a nitrogénről sem, ezt első­
sorban pótisó alakjában adjuk.

Ila még a. mezőségek ápolására 
is gondot fordítunk, hamar ismét 
jó termőre fordíthatjuk azokat és 
ismét betolthetik hivatásukat, s a 
nagyobb istállócrágyatermelés ut­
ján ismét a szántóföld anyjává 
válnak.

tendeje, hogy csak e1 hordták a 
füvet, szénát, sarjut.és sohasem 
gondoltak arra, hogy az elvont 
növényi táplálékot pótolni is kel­
lene. A rét a szántóföld anyja 
volt, de már kiapadtak emlői.

A külföldön szokásos trágyalé 
öntözésről aligha lehet nálunk szó 
mert örülni kell, ha gazdáink az 
istálótrágyát — hig és szilárd 
ürülékét — ^valahogy együttesen 
kezelik. Hazai körülmények közt 
ez a mód talán egyelőre jobban is 
beválik, Hogy azonban műtrágyák­
kal segítsünk a rétek éhező növé­
nyein, annak semmi akadálya nem 
lehet, Tudják, hogy a foszforsavas 
műtrágyák nemcsak a széna és 
fülerinés mennyiségét növelik, 
hanem annak minőségét is erősen 
javítják, amennyiben a herefélék 
fejlődését és terjedését segítik elő, 
a gyomokat meg visszaszorítják, 
A szuperfoszfát erre a célra köny- 
nyii oldékonysága folytán igen 
jól bevált, sok ga/da retje azon­
ban mészben is szegény. Ezek fi­
gyelmét felhívjuk éz uj magyar 
foszfortrágyára, a Hungária-Mész-

Hirdetmény

Értesítem u város jószág, sertés 
és juhtartó gazdaküzonségot, hogy 
a város tulajdonát képező erdősé­
gekben gyakorolható téli legelte­
tésre vonatkozó hajtócédulákat a 
legeltetési szabályrendelet szerint 
arra illetékes egyének részére a 
városi számvevőség (I. em, lü-es 
számú szobában) f. évi október 
1 tül kezdódőleg adja ki.

A téli legeltetés — kivéve a 
sertés és juh legeltetést — októ­
ber hó 4-től kezdhető, a legelte­
tésre felszabadított területeket, a 
legeltetési cédula bemutatásakor, 
az illető erdőhivatalok fogják ki­
jelölni.

Toigymakk szedés miatt a ser­
tések és juhok legeltetése, csak a 
makk felszedése után — vagyis 
1938. évi november hó 15 napjá­
tól kezdhető meg.

Figyelmeztetni kívánom az ér­
dekeit gazdaközönséget, hogy a 
legeltetéssel kapcsolatosan a váro­
si számvevőség, valamint az erdő­
igazgatóság, illetve az erdőhivata­
lok és azok közegei által kiadan­
dó rendelkezésekhez minden te­
kintetben szigorúan alkalmazkod­
janak, mert ellenkező esetben a 
legeltetési engedélyt tőlük megvo­
nom s ellenük a kihágási eljárást 
fogom folyamatba tétetni,

Különösen figyelmébe ajánlom 
a gazdaközönségnek, hogy csak 
saját jószágára váltüat hajtócédu­
lát, valamint más jószágát saját 
neve alatt ne engedje kihajtani, 
mert minden egyes ilyen eset sú­
lyosan meg lesz torolva.

Polgármester.
■ OIOIOIOIOIOIOIOIC

Szombaton, vasárnap:
Jókai Mór örökszép regényének 

fiira változata : a
Fekete gyémántok

Főszereplők : Jávor, Szeleezky Zita 
Csortos, Mály Gerő, Rózsahegyi.

MAGYAR VILAGIIIRADÖ

Előadások ; 5, 7, 9 órakor,
vasárnap; 3, 6, 7, 9 órakor.

v-.í.



1938 október 2 AllWH» 3. oldal

sar-ass■ ESBSKHB

BiWIÄTlIDiroinillfiIHillWIPin!0
A néma vár

Annabella egyut legjobb filmjét 
a Néma várat újította föl tegnap 
az Apolló mozgó. A francia film­
gyártás alkotása a lengyel szabad- 
eághősök önfeláldozó történetét 
viszi vászonra megrázó erővel. 
Annabella pazar játéka mellett a 
francia filmgyártás erői vonulnak 
fel a vásznon. A nagysikerű rep- 
1 izt aktuális híradó egészítette ki.

Péntek Rézi
Török Kezsö rendkívül sikerült 

története a fényszinpadon talán 
még érdekesebb, szórakoztatóbb 
mint a regényben. A kis árvaházi 
leány szerelmének és révbej másá­
nak történetét a kitűnő szereplők­
kel igen jó rendezésben sikerült 
kihozni a magyar filmgyártásnak.

Túrái Ida, a címszerepben a 
Magdat kicsapják hires szerepére 
emlékeztető bájjal játsza a kis ár­
va lányt, aki halálosan szerelmes 
az egészségügyi főfelügyelő urba 
Páger Anta'ba.. Páger elsőrangú, 
különösen a humoros jeleneteiben 
arat nagy sikert. Nagyszerűen ala­
kítja szerepét Juhász József és a 
Vízvári Mariska. De a többiek sem 
maradnak el ezektől.

A híradó és a Don Kozákkórus­
ról készült kis darab pazar.

t wmmmwmmmm

ŐSZI CIKKEINKET
bámulatos öleséi Rózzuk forgalomba1.

Szövetek
Divatszövet angóraszerü kivitel­
ben szép színekben 1 68 1.48
Ruhaszövet sima és divat csikós 
vagy skót kockás, 1.98,1 80 1.68
Gyapjúszövet újdonságok leg­
újabb divat színekben

3 20, 2 90 2.40
Gyapjú georgette divat csikós 
vagy sima szövésű

4 90, 4 20, 3.90
Kabátszövet 140 cm. széles, 
meló vagy diagonál csíkos

7.50, 6 90, 5.50
Köppeny kelme divat színekben 
és szövesse! olcsó árban

10 50, 8 80. 7.80

MoSó árúk
Pijama flanel sima színekben 
vagy divat csikós

1 20, 0.98, 0.78 
Fehérnemű flanel! cord szövé­
sű, vagy milflőr mintás

1 38. 0.98
Ruhaflanell bársonyos minőség 
uj divat mintákban

1 45, 1.38, 1.28 
Matlasse újdonság deque, vagy 
sima szövésű, pongyolára

2.88, 1.48
Intézeti bárdiét előírásos csíKkal 
garantált színtartó 1,80, 1,40
Düftin bársony. Goldberger 
gyártmány, uj mintákban

2 40, 1.98

Kötöttárú
Kötött blous divat fasonokban
és színekben, tiszta gyapjú 7 80 

makkó fonalból 3 30
Női swetter, kabát fáson divat 
színekben, jó minőség

8.50, 5 95, 5 —

Férfi pullover zíppzárral, vaev 
anélkül 8,80, 4.40, 3.95 

Leányka kabát, végig gombos, 
divat színekben 1 es

3.90 2.40 
Fiú swetter zippzárral, gallérral 
prim» mindaég, 1-es^ ^

Mackó öltöny, Mikulás vagy 
pajtás márkával 0 ás, minden 

színben 4.25 3.60

c T estvérek
Piac és Simonííy u. sarok.

í

Újabb évszázadra szóié eredményes 
munkának alapjait rakták k

a Debreceni Első Takarékpénztár átszervezésével 
és alaptőke emelésével

mmmmmmatmBmmmsmmsamKmtmmamBamaamm» zmwmmmmmm mmmemammmasamm maaemmm
“ gi igazgatósig és felügyelőbizott- 1 körzetén, henem országos viszony- 

öág megbízatását rendelkezésre bo - 
csátja; az uj igazgatóság és fel-;

A Debreceni Első Takarékpénz­
tár igazgatósága szeptember 24-án 
tartott ülésén tárgyalta az 1937. üz­
letévre vonatkozólag október 7 éré 
összehívott rendes évi közgyűlése 
elé terjesztendő zárszámadásokat, 
amelyek P 18.342 50 nyereséggel 
zárultak. Az igazgatóság javasolja, 
hogy ez a nyereség az 19o8 űz- 
letévre vitessék át.

Közismert, hogy a Takarékpénz­
tár kilencvenhárom éves múltja 
alatt, hivatását teljesítve, fokozot­
tan állott hitelnyujással a gazda­
közönség rendelkezésére, s igy ter­
mészetes, hogy a tóldbirtokos osz­
tály támogatására hozott gazdave* 
deimi intézkedések a Takarékpénz­
tárra jelentős terheket rónak ki. A 
közgyűlésen az igazgatóság jelen­
tést tesz arról az örvendetes tény­
ről. hogy ezeket a terheket, habár 
azok a gazdarendelet végrehajiásá- 
val csak folytatólag, később lógnak 
teljes mértékben jelentkezni, a 
Pénzintézeti Központ és a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár-Egye­

sület hatékony közreműködésével 
már most teljes mértékben sikerült 
liquidálni. Ezenfelül említett két 
helyről a Takarékpénztár olymérvü 
kedvezményes hitelben részesült, 
mely lehetővé teszi, hogy a jövő 
ben ismét az igényeknek megfejő 
iő teljes mértékben állhat a piac 
hitelszükségletének kielégítésénél 
a közönség rendelkezésére.

Egyidejűleg lebonyolítást nyer a 
Takarékpénztár rég óhajtott át­
szervezése is, amelynél a Pesti 
Hazai Első Takarékpép-'ír Egye­
sület az eddiginél nagyot b érde­
keltséget vállal azzal is, hogy* a 
gazdarendelet kihatásai folytán 10 
százalékra leszállításra kerülő alap­
tőkének 760 000 pengőre való fel­
emelését biztosítja, mégpedig 40 
százalékos felpénz befizetése mel­
lett, aminek folytán az uj alaptő­
kén felül még mintegy 300 000.— 
pengő tartalék is rendelkezésre 
fog állani.

Ennek az átszervezésnek a lő 
lyam anyaként a közgyűlésen a ré

ügyeiőbizottságban a Pesti Hazai 
magát természetesen megfelelően, 
képviseltetni fogja.

Az átszervezés előkészítésére a 
Pesti Hazai már korábban egyik 
főtisztviselőjét Takaró Gyu’át küld­
te ki, aki az átszervezés sikeres 
befejeztével a Takarékpénztár ve­
zetésére nyer megbízatást. Verse­
ny! Tibor vezérigazgató ezentúl az 
igazgatóság tagjaként is közre log 
működni.

Nemcsak Debrecenben és pnnak

latban is legnagyobb megnyugvást 
és örvendetes visszhangot vált ki a 
Debreceni Első Takarékpénztár be­
jelentett átszervezése, mert a Pénz­
intézeti Központ és a Pesti Hazai 
bőkezű alátámasztása sz utóbbi 
érdekeltségének erőteljes kimélyi- 
lése jogos reményt nyújt arra, 
hogy ezzel az átszervezéssel a „deb­
receni öreg takarék“ újabb évszá­
zadra szóló eredményes munkái­
nak biztos alapjait rakták le, tehát 
régi hírnevéhez méltóan töltheti 
be” továbbra is a debreceni piac 
érdekében hivatását.

m ..............  ■Iliiéi mi — «BW« I'M**»«®»»»!«*®*«!»
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Budapesttel egy­
szerre 1 Uj szezonbe í második 

nagy magyar slágerünk :
Péotek Rézi

egy árva kislány kalandjai 
Fősz: Turay Ida, Vizváry M. 

Páger A„ Rajnay, Gőzön Gy , 
Erdélyi Mici, Egry M., Peti 
Sándor, Medgyaszay V. stb. 
Előadások 5, 7 és 9 órakor 

vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Az
ANNA BELLA 

ragyogó sikerű iiinqs:

B néma vár
a legmonumentálisr.bb és leg 
izgalmasabb francia filmdráma 

Lélekzetelállitó jelenetek 1 
Pazar kiállítás 1 
Híradó

Előadások: 5, 7, 9 órakor 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

41200—938 aü
Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az 
összes helybeli és vidéki szőlőbir­
tokosokat, hogy Debrecen város 
területéről származó idei termé­
süket a szüretelési munkálatok be­
fejezését követő 8 nap alatt a vá 
rod adóhivatal fogyasztási adó 
osztályánál (toídsz. 51—54 számú 
szoba) jelentsék be. A bejelentés­
nek a tulajdonos nevén és a sző 
lőtoriilet fekvési helyén kívül még 
a hordók egyenkénti űrtartalmát, 
valamint az egyes hordókban el­
helyezett termelt must pontos 
mennyiségót és a szüretelési mun­
kálatok befejezésének időpontját 
kell tartalmaznia. A bejelentés el­
mulasztása jövedéki kihágási el­
járás megindítását vonja maga 
után.

Ugyancsak felhívja a városi 
adóhivatal a szőlőbirtokosokat és 
szőlőbérlőket, hogy az általuk és 
háztartásuk tagjai által elfogyasz­
tandó, valamint a cselédségüknek 
és a munkásaiknak természetbeni 
járandóság elmén kiszolgáltatandó 
saját termésű boraik után 50 szá­
zalékos fogyasztási adó kedvez­
ményt igényelhetnek.

Azon termelőket, akik ezen ked­
vezményre igényt tartanak, lel- 

* hívja a városi adóhivatal, hogy a

fogyasztási adót kezelő osztálynál 
ezen kedvezményre vonatkozó igé­
nyüket terméseredményük bejelen­
tése alkalmával szóbelileg, egy­
idejűleg jelentsék bo. Azok a 
szőlőbirtokosok pedig, akiknek 
szőlő birtok a Debrecen város terü­
letén kívül fekszik, — miután a 
fogyasztási adókról alkotott sza­
bályrendelet 10. § a szerint, az
általuk termelt és Debrecen város 
területére behozott bormennyisé- 
geket a behozataltól számított 24 
órán belül tartoznak bejelenteni a 
kedvezményt a behozatali bejelen ■ 
léssel egyidejűleg igenyelhetik,

A kedvezmény igénylése alkal­
mával igazolandó a szőlő területe 
ás a családtagok száma, továbbá 
bejelentendő, hogy a kedvezményt 
idei, vagy előző évi termésű bo­
raikra igénylik-e"? A szüretelési 
munkálatok befejezését követő 8 
napon túl történő kedvezményre 
vonatkozó igényléseket a hivatal 
helybeli termelőktől nem fogadja el.
eoaoaoüoíoíoiiaioíc

Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-két pohár 
természetes „Ferenc József„ ke-
serüviz a belmüködést hathatósan 
előmozdítja, az anyagcserét tete­
mesen fokozza, a zsirmonnyiséget 
megfelelően leapasztja és a testet 
könnyeddé teszi.
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Vasárnapi

Istentiszteletek
A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó dr. 
Farkas Pál, d u 5 ó Csutoros Sán 
dór, Kistemplomban d e 9 ó Urai 
Sándor, 11 ó dr. Soós Béla, du5 
ó Lencz Sándor, Kossuth uccai 
templomban d e 10 ó Baja Mihály 
d u 5 ó dr. Bartha Tibor. Ispotály 
templomban d e 10 ó Molnár le- 
reno, d u 5 ó Birinyi János, Ká­
roly Gáspár téren d e 9 ó Kolos- 
váry Kiss László, d u 4 ó Kiss 
Antal Jenő, Árpádtéren d e 10 ó 
Kiss Géza, d u 3 ó Márki Kál­
mán, Homok kertben d e 10 ó Ko­
vács József, d u 5 ó Szilágyi Lász 
ló, Nyilastelepen d e 10 ó Mezey 
Béla, d u 3 ó Zimányi József. 
Csapókertben d e 10 ó Kiss Lajos 
d u 3 ó Vándor Ernő. Kerekeste­
lepen d e 10 ó Kulcsár Ferenc, 
d u 4 ó Kulcsár Ferenc, Nyúláson 
d e 10 ó Siposs Imre, Téglóskert- 
ben d e 10 ó Birinyi János, Tég­
lavetőben d u 3 ó Birinyi íános, 
Wolaffkatelepen d u 3 ó Szilágyi 
László, Olaj ütőben d u 5 ó Orosz 
János, Gyermekistentisztelet a 
Nyilastelepen de fél 9 ó Orosz 
János, — Tanyai istentiszteletek : 
Ondód Kádárdüllőn I. d e 10 óv. 
Szabó Endre, Hármashegyen d e 
9 ó Bárdi Ferenc, Lukaházán d e 
11 ó Bárdi Ferenc, Pallagon d e 
9 ó László Lipót, Dombostanyán 
d u 2 ó Halasz András.

Pótbeiratás a Zeneiskolába
Debrecen sz. kir. varos zeneisko­

lájában a beiratások folynak na­
ponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5- 
ig. Beiratkozni lehet az összes tan­
szakokra. Fuvóshangszerek tanítá­
sa ingyenes, csupán a beiratási di­
jat 6 pengőt kell befizetni.

Bővebb felvilágosítás a hirdet­
ményeken és a Zeneiskola titkári 
hivatalában nyerhető a hivatalos 
órák alatt Vár u. 1. (Tel: 33—96)

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szo- 

boszai úti bh. B. fsz. 1. számú két 
szobás, fürdőszobás lakás f. évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do­
bozi utcai bérházban levő c. III. 
16. sz. két szobás lakás folyó hó. 
noyember 1-től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
87 az. helyiségben a hivatalos órák 
alatt Polgármester.

Aki egész nap ott görnyed az . 
Íróasztala mellett, igyék reggelen­
ként felkeléskor egy kis pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ kese- 
rüvizet, mert az a Delmüködést is 
szabályozza, a gyomoremésztést e- 
lőmozditja, a vérkeringést élénkíti 
és a munkaképességét fokozza. 
Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, na- 
pir, tötociKkekszaküzlete. — Pa 
pirszalvéták, itatóspapírok, 
írónők, filmek, fényképleme. 
sek Telefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszku, cement, mész, mozaik­
lap, fuyencelap, „SEMPER.NOV A“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepen. — 
Telefon 10—93.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PCtrikl)*! tiZENTANNA-U 5

DKW négyüléses kabriolet be­
vonulás miatt sürgősen eladó. Te­
lefon 17—46 szám.

Eljegyzések t Szabó Antal fin,
TiVirii

—Totó Maria.
Házasság i Schiff László ma- 

gánhivatalnok—Forgács Zsuzsán- 
na, Varga Miklós asztalosmester 
Kiss Mária, Nagy János gazdasá­
gi kocsis—Magyar Gizella,

Születések ; Nyikos Sándor ju­
hász hu Sándor, Kulcsár Imre m. 
kir. csendőrtiszthelyettes leány 
Irén, Kiss Sándor m. kir, határőr 
törzsőrmester fiú Csaba,

CYA/2

Halálozások : Papp Eszter ref. 
6 hónapos Oláh K,-u. 33. Szabó 
Mihályné ref. 75 éves Balaton-u. 
94. Mezei Írón ref. 16 hónapos 
Szotyori utca 2. Szentesi István 
kőmüvessegéd ref. 25 éves Kuruc 
u. 112. Bak Vilma htb. ref, 78 
éves Honvéd utca 12. Szabó Jó­
zsef ref. 14 napos Bellegelő 152. 
Nagy Béla g. kath. 3 éves Irén 
utca 22.r A L F 0 L P

Az egész magyar Alföldön a legatéleeebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon éz vasárnap 4 fillér. 
ElCflaetéaidlja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P. 
Saerkesztóség 6« kiadóhivatal:
Debreoen, Piac ntoa 41 eaim.
RENDELJE MEG MEG MAI
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Szombat

4.15 Jánosi György előadása.
5 Mit üzen a rádió.
5 30 Heinemann Ede jazzenekara,
6.30 A japán táncművészet.
7 Magyar nóták.
8 Madridi szerenád.
9.45 Budapesti Zenekar.
11.10 Tánclemezek,

VaSárijap
10 Egyházi ének és szentbeszéd.
11.15 Görögkatolikus Istentisztelet.
12.20 Dali őrségváltás.
2 Hanglemezek.
3 Schandl József előadása.
3.50 Budapest—Bécs válogatott 
labdarugó csapata mérkőzésének 
II. félideje.
4 50 Csepeli Dalkör.
5.20 Tánclemezek.

6 A nagyváros.
6.30 Lakatos Tóni és Misi cigány- 
zenekara.
7.30 Török Sándor csevegése.
8 Sportközlemények,
8.10 „Donna Diána,“ Vígjáték 3 
felvonásban.
10.05 A rádió szalonzenekara.
11.10 Ilniczky László jazzenekara 
játszik.

Hétfő
10,20 Felolvasás.
10 45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Schwalb Miklós zongorázik.
1.30 Beszkárt zenekar.
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Gáspár Jenő előadása.
5.30 Lendvai Jóska és cigányze­
nekara.

AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regénye.

Syiiüosság az őperáőati
Detektiv történet

Irta:
SZENESJENŐ

28
Hót óra előtt egy kevéssel futott 

be a másik detektív, aki Stella 
Dóra szemmeltartásával volt meg­
bízva. A detektiv jelentése szerint 
az énekesnő először elment az e- 
gyik étterembe, ahol megvacsorá­
zott. Az étteremből hamarosan tá­
vozott. Feltűnően idegesen visel­
kedett, szállodai lakásán a szoba­
leánnyal sokat veszekedett, aztán 
lefeküdt, két Ízben csengette be a 
szobalányt, ezenkívül semmi fel­
tűnőt nem tett, telefonálni nem te­
lefonált s őt sem kereste senki.

Ottó Binder felkutatására kikül­
dött detektiv nem tudott semmit 
elérni, a statiszta egész éjjel nem 
jelentkezett a lakásán.

Blei felügyelő átolvasta mógegy- 
szer a három detektiv jelentését.

— Na ez egyáltalán nem sok — 
dörmögte, aztán összevette a há­
rom jelentőst s elment a kapitány 
szobájába.

A kapitány a díványon feküdt 
és szundikált, do a felügyelő fel- 
költötte, mert meghagyta neki, 
hogyha a jelentések befutnak fel­
tétlen vigye be hozzá.

A kapitány átolvasta a jelenté­
seket.

— Ez ugyan semmi — mondta 
a felügyelőnek s nagyot fújt. Blei 
hümmögött egyet.

— Igen, mi van az inassal — 
kérdezte a rendőrtiszt.

— Megtaláltuk, de holtrószeg 
volt, egy értelmes szót nem le­
hetett belőle kivenni. Mindjárt ki­
küldők érte és behozatom.

— Azt hiszem nem sok értelme 
lesz behozatni, elegendő ha valaki 
a lakásán kihallgatja, O nem igen 
járt tegnap este a színházban s 
ebben az ügyben nem lehet ludas.

— Sosem lehet , tudni semmit 
kapitány ur — [jegyezte meg a 
felügyelő.

— Igaza van, akkor hozassa be 
mégis és meglátjuk mit tudunk 
meg tőle.

(Folytatása következik)

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja.

ŐJÁ HAS

ProgoóziS.
Élénkebb szól. Több helyen eső 

egy két helyen kisebb zivatar. 
Enyhe éjszaka. A nappali hőmér­
séklet kissé csökken.
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